

①  $\sum \frac{n!}{h^n}$

$a_n = \frac{n!}{h^n}$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{(n+1)!}{(n+1)^{n+1}}}{\frac{n!}{h^n}} = \frac{\cancel{(n+1)!}}{\cancel{(n+1)^{n+1}}} \cdot \frac{h^n}{(n+1)^{n+1}} = \left(\frac{h}{n+1}\right)^n = \left(1 - \frac{1}{n+1}\right)^n \cdot \frac{h}{n+1}$$

$\xrightarrow{n \rightarrow \infty} e^{-1} = \frac{1}{e} < 1$

$\Rightarrow$  *конв.*  
(Занамер)

Штајрлимова формула:  $n! \sim \sqrt{2n\pi} \cdot \left(\frac{n}{e}\right)^n, n \rightarrow \infty (n \in \mathbb{N})$ ,  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n!}{\sqrt{2n\pi} \left(\frac{n}{e}\right)^n} = 1$

②  $\sum \frac{n! e^n}{h^{n+p}}, p \in \mathbb{R}$

$$\frac{n! e^n}{h^{n+p}} \sim \sqrt{2n\pi} \cdot \left(\frac{n}{e}\right)^n \cdot \frac{e^n}{h^{n+p}} = \sqrt{2\pi} \cdot \frac{n^{n/2}}{h^p} = \sqrt{2\pi} \cdot \frac{1}{h^{p-\frac{1}{2}}}$$

$$\sum \frac{n! e^n}{h^{n+p}} < \infty \Leftrightarrow \sum \sqrt{2\pi} \cdot \frac{1}{h^{p-\frac{1}{2}}} < \infty \Leftrightarrow p - \frac{1}{2} > 1 \Leftrightarrow p > \frac{3}{2}$$

③ Истраживање конвергенцију низа  $x_n = 1 + \frac{1}{\sqrt{2}} + \frac{1}{\sqrt{3}} + \dots + \frac{1}{\sqrt{n}} - 2\sqrt{n}$ .

$$x_{n+1} = x_n + \underbrace{\frac{1}{\sqrt{n+1}} + 2\sqrt{n} - 2\sqrt{n+1}}_{a_n}, x_1 = 1 - 2 = -1, a_0 = x_1$$

$$x_{n+1} = x_n + a_n = x_{n-1} + a_{n-1} + a_n = x_{n-2} + a_{n-2} + a_{n-1} + a_n = \dots = x_1 + a_1 + a_2 + \dots + a_n = \sum_{k=0}^n a_k$$

$\exists \lim x_{n+1} \Leftrightarrow \exists \lim \sum_{k=0}^n a_k \Leftrightarrow \sum a_k$  *конв.*

$$a_n = \frac{1}{\sqrt{n+1}} + 2\sqrt{n} - 2\sqrt{n+1} = \frac{1}{\sqrt{n+1}} + 2\sqrt{n} \left(1 - \sqrt{1 + \frac{1}{n}}\right) \sim \frac{1}{\sqrt{n+1}} + 2\sqrt{n} \left(1 - \left(1 + \frac{1}{2n} - \frac{1}{8n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right)\right)\right) \sim$$

$$\sqrt{1 + \frac{1}{n}} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{1/2} \sim 1 + \frac{1}{2n} - \frac{1}{8n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right)$$

$\left(\frac{1}{2}, \frac{1}{2}\right) = -\frac{1}{8}$

$$\frac{1}{\sqrt{n+1}} = \frac{1}{\sqrt{n}} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{-1/2} = \frac{1}{\sqrt{n}} \left(1 - \frac{1}{2n} + o\left(\frac{1}{n}\right)\right)$$

$$\sim \frac{1}{\sqrt{n}} \left(1 - \frac{1}{2n} + o\left(\frac{1}{n}\right)\right) + 2\sqrt{n} \left(-\frac{1}{2n} + \frac{1}{8n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right)\right) =$$

$$= \frac{1}{\sqrt{n}} - \frac{1}{2n^{3/2}} + o\left(\frac{1}{n^{3/2}}\right) - \frac{1}{\sqrt{n}} + \frac{1}{4n^{3/2}} + o\left(\frac{1}{n^{3/2}}\right) =$$

$$= o\left(\frac{1}{4n^{3/2}}\right) + o\left(\frac{1}{n^{3/2}}\right), n \rightarrow \infty$$

*ови два члана имају знак < 0 и треба да нешто умањују*

$$\frac{1}{\sqrt{n+1}} = \frac{1}{\sqrt{n}} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{-1/2} = \frac{1}{\sqrt{n}} \left(1 - \frac{1}{2n} + o\left(\frac{1}{n}\right)\right)$$

↓  
 ovaj je prema znaku ( $< 0$ ) potreban od neke strane

$$\sum \frac{-1}{4n^{3/2}} \text{ konv.} \stackrel{PK}{\Rightarrow} \sum a_n \text{ konv.} \Rightarrow \sum u_n \text{ konv.}$$

### 3) Raabeov kriterijum

(a)  $\exists d > 1$   $\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1\right) = d \Rightarrow \sum a_n < \infty$

$n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1\right) \leq 1 \Rightarrow \sum a_n = \infty$

(b)  $\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(\frac{a_n}{a_{n+1}} - 1\right) = l$

$l > 1 \Rightarrow \sum a_n < \infty$

$l < 1 \Rightarrow \sum a_n = \infty$

$l = 1$  ne znamo

### 4) Taylorov kriterijum

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = \lambda + \frac{\mu}{n} + o\left(\frac{1}{n^{1+\delta}}\right), \text{ za neko } \delta > 0, n \rightarrow \infty$$

$\sum a_n < \infty$  akko  $\lambda > 1 \vee (\lambda = 1 \wedge \mu > 1)$

Napomena: 1°  $\lambda > 1$  i  $\lambda < 1$  su D'Alembert

2°  $\lambda = 1$ ,  $\mu > 1$  i  $\mu < 1$  su Raabe

3°  $\lambda = 1$ ,  $\mu = 1$  (Bernoullijev kriterijum)

Pr.  $\sum \frac{1}{n^p}$ :  $\frac{a_n}{a_{n+1}} = \frac{(n+1)^p}{n^p} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^p = 1 + \frac{p}{n} + \underbrace{\binom{p}{2} \frac{1}{n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right)}_{o\left(\frac{1}{n^{3/2}}\right)} = 1 + \frac{p}{n} + o\left(\frac{1}{n^{3/2}}\right), n \rightarrow \infty$

Tajc:  $\sum \frac{1}{n^p} < \infty \Leftrightarrow p > 1.$

4)  $\sum \underbrace{\frac{(2n-1)!!}{(2n)!!}}_{a_n} \cdot \frac{1}{2n+1}$   
 $\frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{1}{2n+1}$

$n! = n \cdot (n-1) \cdot \dots \cdot 1$   
 $n!! = n \cdot (n-2) \cdot (n-4) \cdot \dots$   
 $(2n+1)!! = (2n+1)(2n-1) \cdot \dots \cdot 3 \cdot 1$   
 $(2n)!! = (2n)(2n-2) \cdot \dots \cdot 4 \cdot 2$

$$\overbrace{a_n} \\ \frac{a_n}{a_{n+1}} = \frac{\frac{(2n-1)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{1}{2n+1}}{\frac{(2n+1)!!}{(2n+2)!!} \cdot \frac{1}{2n+3}} = \frac{(2n-1)!!}{(2n+1)!!} \cdot \frac{(2n+2)!!}{(2n)!!} \cdot \frac{2n+3}{2n+1} = \frac{(2n+2)(2n+3)}{(2n+1)^2}$$

$$(2n+1)!! = (2n+1)(2n-1) \dots 3 \cdot 1 \\ (2n)!! = (2n)(2n-2) \dots 4 \cdot 2 \\ n!! = n \cdot (n-2)!!$$

$$n \cdot \left( \frac{a_n}{a_{n+1}} - 1 \right) = n \cdot \left( \frac{4n^2 + 10n + 6}{4n^2 + 4n + 1} - 1 \right) = n \cdot \frac{6n + 5}{4n^2 + 4n + 1} = \frac{6n^2 + 5n}{4n^2 + 4n + 1} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{3}{2} > 1$$

$$\text{Pate} \Rightarrow \sum a_n < \infty$$

$$\textcircled{5} \sum \underbrace{\frac{p(p+1) \dots (p+n-1)}{n!} \cdot \frac{1}{n^q}}_{a_n} \quad p > 0$$

$$a_n > 0$$

$$\frac{a_n}{a_{n+1}} = \frac{\frac{p(p+1) \dots (p+n-1)}{(n!)^q} \cdot \frac{1}{n^q}}{\frac{p(p+1) \dots (p+n-1)(p+n)}{((n+1)!)^q} \cdot \frac{1}{(n+1)^q}} = \frac{(n+1)^q}{(n!)^q} \cdot \frac{1}{n^q} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^q \cdot \frac{n+1}{n^{q+1}}$$

$$= \frac{(n+1)^q}{n^q} \cdot \frac{1}{n^{q+1}} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^q \cdot \frac{n+1}{n^{q+1}} =$$

$$= \left(1 + \frac{1}{n}\right)^q \cdot \frac{1 + \frac{1}{n}}{1 + \frac{p}{n}} = \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{q+1} \cdot \left(1 + \frac{p}{n}\right)^{-1} = \left(1 + \frac{q+1}{n} + \left(\frac{q+1}{2}\right) \frac{1}{n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right)\right) \left(1 - \frac{p}{n} + \frac{3}{2} \frac{p^2}{n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right)\right) =$$

$$= 1 - \frac{p}{n} + \frac{3}{2} \frac{p^2}{n^2} + o\left(\frac{1}{n^2}\right) + \frac{q+1}{n} - \frac{p(q+1)}{n^2} + \left(\frac{q+1}{2}\right) \frac{1}{n^2} = 1 + \frac{q-p+1}{n} + o\left(\frac{1}{n^{3/2}}\right)$$

$$\text{Jaye: } \text{konb} \Leftrightarrow q-p+1 > 1 \Leftrightarrow q > p.$$

□ (Kouujel konvergencomu kpuatpujpu)  $a_n > 0$  u  $a_n \downarrow$

$$\sum_n a_n < \infty \Leftrightarrow \sum_k 2^k \cdot a_{2^k}$$

$$\log(2^k) = k \cdot \log 2$$

$p > 0$  uje neovroqno:

$$\text{kup. } p = -\frac{5}{2}: \quad n=1: -\frac{5}{2}$$

$$n=2: \left(-\frac{5}{2}\right)\left(-\frac{3}{2}\right)$$

$$n=3: \left(-\frac{5}{2}\right)\left(-\frac{3}{2}\right)\left(-\frac{1}{2}\right)$$

$$n=4: \left(-\frac{5}{2}\right)\left(-\frac{3}{2}\right)\left(-\frac{1}{2}\right) \cdot \frac{1}{2}$$

$$n=5: \left(-\frac{5}{2}\right)\left(-\frac{3}{2}\right)\left(-\frac{1}{2}\right) \cdot \frac{1}{2} \cdot \frac{3}{2}$$

ovu cu  
stavnot  
maka  
(uvrebuu oq neso)

$$\text{np. } \sum \frac{1}{n(\log n)^q} < \infty \Leftrightarrow \sum_k \frac{2^k}{2^k \cdot (\log 2^k)^q} < \infty \Leftrightarrow \sum_k \frac{1}{(\log 2)^q \cdot k^q} < \infty \Leftrightarrow q > 1$$

$$\textcircled{6} \sum_{n=3}^{\infty} \frac{1}{n \cdot (\log n)^p \cdot (\log(\log n))^q}$$

$$\sum \frac{1}{n(\log n)^p \cdot (\log(\log n))^q} < \infty \Leftrightarrow \sum 2^n \cdot \frac{1}{2^n (\log 2^n)^p (\log(\log 2^n))^q} < \infty$$

$$\Leftrightarrow \sum \frac{1}{n^p (\log 2)^p \cdot (\log(n \cdot \log 2))^q} < \infty$$

$$\Leftrightarrow \sum \frac{1}{n^p (\log 2)^p \cdot (\log n + \log \log 2)^q} < \infty \quad \rightarrow \sim \frac{1}{n^p (\log 2)^p (\log n)^q}$$

$$\Leftrightarrow \sum \frac{1}{n^p (\log 2)^p (\log n)^q} < \infty$$

const

$$\Leftrightarrow \sum \frac{1}{n^p (\log n)^q} < \infty \Leftrightarrow p > 1 \vee (p = 1 \wedge q > 1)$$

Резулт са произволни членовина

Def.  $\sum a_n$  абсолютно конвертира ако  $\sum |a_n| < \infty$ . (AK)

Важно: AK  $\Rightarrow$  конвертира ( $\sum a_n \text{ губа} \Rightarrow \sum |a_n| \text{ губ.}$ )

обрънуто не важи! (пример:  $\sum \frac{(-1)^n}{n}$ )

	K	D
абс.		
K	АПС. КВ.	//
D	УСЛОВНА КВ.	ДКВ.

(условно, абсолютно, ...)

① (Лейбниц)  $\sum (-1)^n \cdot a_n$  и  $a_n \searrow 0 \Rightarrow$  тогда конв.

$$\sum (-1)^n \cdot a_n = -a_1 + a_2 - a_3 + a_4 - \dots = -a_1 + (a_2 - a_3) + (a_4 - a_5) + \dots$$

⑦ Докажем что  $\sum \frac{(-1)^n}{n}$  условно конвертиван.

1)  $\sum \frac{(-1)^n}{n}$  конв.

$(-1)^n \cdot \frac{1}{n}$ ,  $\frac{1}{n} \searrow 0 \Rightarrow \sum \frac{(-1)^n}{n}$  конв.  
Лейбниц

$\sqrt{\sum (-1)^n \rightarrow \begin{matrix} 1 \\ -1 \end{matrix} \times}$

$\left| \sum_{n=1}^N (-1)^n \right| \leq 1$

2)  $\sum \left| \frac{(-1)^n}{n} \right|$  не конв.

$\left| \frac{(-1)^n}{n} \right| = \frac{1}{n}$ ,  $\sum \frac{1}{n}$  див.

$\Rightarrow$  условно конв.